

无锡首例！ 困难家庭先天性心脏病患儿获锡商公益基金资助

“医疗费用需要自费2万元，其中的1万元由锡商公益基金资助，为我们减轻了不小的负担，非常感谢。”8月2日上午，在无锡市儿童医院住院部六楼，患有先天性心脏病的患儿瑞瑞的妈妈将两面锦旗分别送到了无锡市儿童医院心胸外科学科带头人刘连波及无锡市锡商公益基金理事会理事长孙银龙手里。瑞瑞也成为了锡商公益基金“困境儿童先天性心脏病救助”公益项目成立以来，第一个受益的家庭。

在妈妈怀里一个劲扭来扭去，看到好玩的东西会伸长脑袋过来张望，偶尔还会被身边的人逗得哈哈大笑……8月2日，记者在无锡市儿童医院见到了刚满9个月的瑞瑞。在外人看来，这些举动是一个刚满9个月男童最正常的表现，而对于瑞瑞的父母及无锡市儿童医院医务人员来说，这些画面却是难得的温馨。

据悉，瑞瑞在出生后不久的一次体检时就发现患有先天性心脏病，心脏超声提示“室间隔缺损”，一直随访复查。6个月大时，瑞瑞再次来市儿童医院复查，心超显示“干下型室间隔缺损”，缺损口的宽度约9毫米。刘连波在充分评估孩子心脏情况后，告诉家属，干下型室间隔缺损自愈可能性很小，而且病变长期存在会影响生长发育，还可能导致严重的肺动脉高压，建议尽早手术。

家长听说要手术，内心非常着急，既担心孩子这么小，身体无法承受手术，又担心治疗费用。刘连波在沟通中得知，患儿家庭经济困难，仅靠父亲在外打工挣钱。为减轻患儿家庭的经济压力，刘连波随即向医院提出申请，积极争取锡商公益基金。

有了医保报销，再加上锡商公益基金会的资助，现在手术负担减轻了，瑞瑞父母接受手术治疗。手术当

日，刘连波带领团队为其行“体外循环下室间隔缺损修补术”。经过两个多小时精准操作，手术顺利结束。术后患儿恢复良好，在心胸外科医护人员的精心治疗和照护下顺利出院。

“针对困难家庭患儿救治费用筹集困难的窘境，无锡市儿童医院与锡商公益基金合作，积极帮助困难家庭解决经济困难，确保治疗的完整性。”市儿童医院副院长葛焕青介绍，“困境儿童先天性心脏病救助”公益项目是在无锡市卫健委指导下，由无锡市锡商公益基金会与无锡市儿童医院联合发起并实施的公益项目，该项目主要针对无锡市低收入家庭先天性心脏病患儿，资助先天性心脏病介入手术及心律失常射频消融手术费用，为患儿提供医疗费用补助等，切实减轻低收入患儿家庭医疗负担。据悉，该项目实施周期暂定3年(2023~2025年)。(葛惠)

健康资讯

全国首批！ 儿童“早矫” 越来越受欢迎

近日，国家卫生健康委医院管理研究所发布了《关于公布儿童早期矫治规范化诊疗项目建设单位名单(第一批)的通知》，无锡口腔医院获批为全国首批儿童早期矫治规范化诊疗项目建设单位，这也是我市首家入选医院，标志着无锡口腔医院儿童早期矫治规范化建设跻身于国内“早矫”行业前列。

据悉，无锡口腔医院早期矫治平台是一所集口腔正畸科、儿童口腔科、耳鼻咽喉科、医学影像科等相关科室为一体的非营利性专科门诊。以口腔正畸医生为主导，联合儿童口腔科医生、耳鼻咽喉科医生、医学影像科医生等多学科联合，围绕孩子“婴儿期、幼儿期、儿童、青少年”整个时期的错颌畸形，制定系统全面的早期矫治方案，提供“一站式”多学科联合治疗，为患儿提供全方位“口腔颜值管理及口腔健康保健”。

“儿童早期矫治并不是简单的纠正牙齿的问题，而是引导颌骨正常生长发育。”无锡口腔医院正畸科主任张延晓表示，乳牙期及替牙期儿童颌面部骨骼、牙列以及肌肉等生长最活跃，此时各种组织的可塑性大，治疗效果事半功倍，孩子少受罪。某些牙齿错颌畸形如地包天，等到换牙完成，骨骼也已经基本定型，这时再干预已经无法获得最理想的效果。

该院正畸科自2016年被评为无锡市特色专科以来，正畸团队通过优化诊疗流程，发展优势技术，延伸拓宽健康正畸和数字化正畸，做大做强专科特色，每年为超过8万名无锡及周边市民解决口腔疾患，承担着全市的口腔疾病防治工作。

为了提高医护人员科技水平，无锡口腔医院正畸科长期与北京大学口腔医院、上海交通大学第九人民医院、南京医科大学附属江苏省口腔医院、南京大学附属南京市口腔医院等省内外知名院校保持密切合作关系，建立绿色转诊，围绕质量、安全、服务、管理进行持续改进，为患者提供高效、便捷和舒适的服务。

2022年该院正畸科荣获“全国巾帼文明岗”称号，同年获得“梁溪区优秀医疗团队”称号。正畸团队从市民口腔健康医疗、保健、预防的需求出发，将牙病防治工作与社会公益紧密结合，以小报童、小记者、小牙医和进学校、进社区、进企业、进军营、进机关“三小五进”为抓手，开展口腔特色志愿服务工作。团队开展的“小牙医 大梦想”公益职业体验项目也荣获中国青年志愿服务项目大赛铜奖；2022年起，每年联合无锡日报报业集团及锡城高校开展“点亮魅力笑容”正畸公益行活动，为10名无锡高校在读学子进行免费牙齿矫正。

“在最佳的治疗时期、耗费最短的时间、使用最简单的方法、采用最合适的矫治手段、以最少经济负担，为孩子们带来灿烂笑容。”张延晓说。(葛惠)

链接

一. 基金救助对象范围?

申请救助的患儿需同时满足下列条件:

临床诊断患有先天性心脏病，在无锡市儿童医院接受诊断、手术、治疗和康复，经无锡市民政局认定的本市户籍社会救助对象(低收入居民)的子女或本市外户籍的务工人员子女，且符合下列条件之一可申请救助，并提供相应的证明材料:

1、低收入居民的子女，患先天性心脏病，在享受无锡少儿医疗保险、商业保险、责任人赔付、政府救助等以后，个人承担的医疗费用超

过3000元(含3000元)的。

2、因发生高额医疗费用、超过家庭承受能力、陷入生活困境的家庭儿童，并能提供家庭情况证明，加盖居(或村)委会或街道(乡镇或其他民政部门)公章。

3、西部地区或医疗资源极度匮乏地区的患病儿童。

4、其他需救助的困境儿童。如父母一方或双方残疾(提供《中华人民共和国残疾人证》)、父母暂无法履行监护抚养责任、父母一方死亡等家庭困境儿童。

5、符合资助条件与范围的特大疾病、疑难杂症等重病患病儿童。

二. 基金救助标准?

对患儿申请救助日期的上一年度1月1日(含)之后，在无锡市儿童医院进行的诊断、手术、治疗和康复医疗费用给予补助。项目根据患儿医疗费用报销之后的自付部分，根据情况一次性给予3000元~30000元补助。

三. 如何申请基金救助?

患儿法定监护人提出医疗费用救助申请，填写《先天性心脏病专项救助项目个人申请表》，按要求提供身份证明、疾病和治疗证明、家庭经济困难证明等材料，经相关部门审核后予以拨付相应救助金。



腰椎间盘突出，神经根受压迫水肿，保守治疗效果不佳，手术是治疗的唯一方法。近日，锡山人民医院东亭分院成功开展单侧双通道技术腰椎间盘髓核摘除术，被疼痛困扰数月，右下肢明显疼痛不能正常行走的患者，术后便睡了一夜安稳觉。较传统开放手术，这类手术创伤小、出血少、感染率低，充分体现了术后快速康复理念。(李霞)

不用开刀,精准治疗前列腺癌

7月19日,无锡市第二人民医院泌尿外科成功开展磁共振/超声融合介导不可逆电穿孔消融术(H-FIRE),填补了全省在此领域的空白,为前列腺癌患者带来新的福音。

今年75岁的王大爷,在2年前常规检查中,发现前列腺特异性抗原升高明显,磁共振提示前列腺两侧外周带均有异常信号,穿刺病理诊断为前列腺腺癌。医生进一步骨扫描检查显示病人全身多处发生骨转移。这犹如晴天霹雳,让他一时无法接受,第一时间进行了内分泌治疗。但是在治疗期间,王大爷病情出现恶化,虽辗转多家大型医院,尝试过多种新型内分泌治疗药物以及化疗等方法,但治疗效果都不尽

如人意。患者随即慕名找到市二院院长、泌尿外科专家冯宁翰教授。

冯宁翰教授带领泌尿外科团队经过科学评估,决定为其进行最新的磁共振/超声融合介导不可逆电穿孔消融术(H-FIRE)。术中,医生根据患者肿瘤病灶分布特点,在全麻下为患者行经磁共振/超声融合引导,经会阴处依次植入5根消融电极针,将病灶精准包围,完成布针后,测量各针间距,设定对应消融参数并依次进行消融。手术顺利完成,消融过程仅用时15分钟。

“太感谢二院的专家了,我终于可以睡个安稳觉了。”患者术后麻醉清醒后即下地活动,正常饮食,尿袋里面尿液颜色清亮。“不开刀”就解

除了患者的疾病困扰,这让王大爷全家感动不已,连连向医生道谢。

据冯宁翰教授介绍,与传统的治疗前列腺癌的根治手术相比,诸如腹腔镜前列腺癌根治术与机器人辅助腹腔镜前列腺癌根治术等,不可逆电穿孔的优势在于保持相似的肿瘤控制效果的前提下有着更好的尿控功能保护,性功能保护以及肠道功能保护。特别适用于肿瘤分期较早,位置较局限且对生活质量要求较高的人群。

据了解,高频不可逆电穿孔手术具有无痛、安全、准确的优势,不需要缝合,没有创口。病人手术时处于全麻醉状态,脉动电场在发生过程中无辐射,无燃烧,极大减少病人痛苦。(良缘)

医技在线